

省思虑则心血不耗,发不易白。

——《医先》

2015年7月,灵璧第一中学迁入新校区。

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里

——安徽灵璧一中发展纪实

安徽省灵璧县第一中学是一所省级示范高中,省级绝色学校,省级语言文字规范化示范学校,省级文明单位,全国青少年科普示范学校,全国教育科研重点课题实验基地,中国素质教育百强示范学校,中国综合实力百强学校,全国家庭教育指导实验基地。灵璧一中,一路激昂奋进,铺锦列绣,香透皖北,动感江淮。为国家培养了数以万计的优秀人才,他们一如灿烂星辰,光芒四射,闪烁在五湖四海,辉耀着灵璧一中30多年的历史画卷。

学生——低进高出、高进优出

多年来,灵璧一中始终坚持“面向全体学生,充分挖掘每一位学生潜能”的育人思想,使众多学子出类拔萃,呈现出低进高出、高进优出、百花齐放的喜人局面。升学率实现了历史性突破(已涌现出3个安徽省高考状元,14个宿州市高考状元),北大、清华等名校录取人数逐年递增(每年都有数十人被人大、复旦、南大、浙大、同济等全国一流高校录取),这都说明灵璧一中全体教职工把教书育人当做良心活,脚踏实地,求真务实;把教育事业视为神圣的事业和毕生追求的目标,倾心奉献,履职尽责,坚持办“灵璧县老百姓自己满意的优质学校”的战略定位。才逐步形成

“和谐、勤勉、图强、致远”的校风,“厚德、弘毅、诚信、博爱”的校训,“有教无类,教学相长”的教风以及“乐学好思,明理笃行”的学风。灵璧一中为了提高教育教学质量,一是全面推行职、权、责、利相结合的责任制、考核制和奖惩制等措施,体现出管理人员德、能、勤、绩,使教职工心心悦服,自觉遵守,调动其工作积极性。

教师——加强学习,加快成长

加强学习,加快成长。灵璧一中为了解决在打造高效课堂过程中低效、困惑、倦怠等,严格每周教师的政治学习,开展师德讲座、论坛、培训及撰写师德学习笔记、论文等,让教师做到博学、自信、坦荡、高尚、高远,把师德行为内化为一种自觉的、习惯性的品质,一心扑在教学上。灵璧一中领导班子认真研究分析每一位教师,帮助制定自身发展、专业成长计划,营造开放、和谐、凝聚的发展环境。一是创造条件,给教师搭台子、压担子、结对子,通过骨干教师示范课,各年级、各学科的公开课,观摩课,青年教师汇报课,人人参与,实施听、评、议、思、改,促进提高。二是走出去到宿州、合肥、山东、江苏、上海、北京等名校听课改报告和观摩课改教学,拓宽视野,更新观念,反思教学。三是以校、县、市、省级优质课比赛、教坛新星评比、学科竞赛等为契机,加大校内教师打磨力度,打造精品课堂,来树立一批优秀教师典型。例如:2014年安徽省举

办的“一师一优课,一课一名师”网上晒课、评课活动中,位列全省第9位,全省第四,优质课件占60%。

课堂——变“填鸭式”为“生成式”

灵璧一中为了把师生从沉重的课业负担重解放出来,引导教师树立“问题即课题、教学即研究、成果即成长”的意识,通过“学习、实践、交流、合作、反思、改进、提高”的课改实践策略,让教师从“以知识为核心”转变为“以能力为核心”,从“权威教学”转变为“共同探索”。灵璧一中的每一节课,既有精细化管理保障,又是建立在有效备课的基础上,体现在教学设计上,突出在课堂精讲上,完善在教学策略上,落实在教学效果上。实现了学生自主学习(变被学为我要学);变“填鸭式”为“生成式”课堂,显现人文化课堂效益(我的课堂我做主)。当然,灵璧一中为了搞好课改,严格执行素质教育方针政策;严格执行国家和省颁布的课程计划,并根据各年级各学科的实际制定质量目标,做到目标明确,责任到人;严格要求教师从教材分析、学情分析、教学目标要求、教学内容及教学进度实施方案。因材施教,分层教学。根据不同学生的能力,设置不同的要求,教学针对性、层次性强,重视教学过程的全员参与程度,不让任何一个学生掉队,不放弃每一个学生,关注学生的身心健康,力求学生全员发展,各学科全面发展。

灵璧一中高考成绩再创辉煌

正值盛夏,垓下大地,生机盎然。灵璧一中高考又传捷报:2015年高考,全县本科达线不含艺体2702人,灵璧一中1576人,其他6所学校共计1126人。全县本科达线比2014年净增116人,其中灵璧一中净增118人。灵璧一中应届本科上线不含艺体1077人,应届重点达线不含艺体461人。灵璧一中高三(25)、高三(26)、高三(27)、高三(28)、高三(29)、高三(30)六个班本科达线率100%。灵璧一中理科考生总分超过670分的共有10人,文科总分超过650分的共有6人,全市领先!王璇同学以689分荣获灵璧县理科状元称号,位居宿州市第二;赵心萌同学以672分折取灵璧县文科状元桂冠,宿州市排名第二。在全县理科前十名中,灵璧一中占八人,他们是王璇689分、梁露露686分、王威扬678分、刘贺678分、刘开拓677分、王志昂677分、卓皓月677分、杨昆鹏673分。在全县文科前十名中,灵璧一中占七人,他们是赵心萌672分、马晨琛662分、许鹏660分、张美娇659分、张鑫鑫658分、徐逸651分、赵敬勤649分。灵璧一中复习班高考成绩显著,648人参加高考,本科达线499人,600分以上23人,519人增分达90分以上,其中272人增分达150分以上。拼搏铸就成功路,汗水浇灌幸福花。灵璧一中广大学子不负众望,力争上游,再一次创造了灵璧县高考奇迹,灵璧一中为之骄傲,全县百万人民为之自豪。办好一所学校,造福一方百姓;培养一个学生,幸福一个家庭。灵璧一中高考成绩优异成绩的取得缘自于广大考生的勤学苦练,归功于灵璧一中一线教师的科学培育,更离不开灵璧县委、县政府、各级教育主管部门的大力支持、广大考生家长的辛勤付出、社会各界人士的关心厚爱。灵璧一中“严”字当头,必定成功;灵璧一中以“实”为本,注定辉煌!作为灵璧县教育界的航空母舰,灵璧一中以办人民满意教育为己任,承载着激情与梦想,继续扬帆远航,驶向更加灿烂辉煌的明天。

喜报

- 1、热烈祝贺灵璧一中王璇同学在2015年高考中以689分荣获全县理科状元(全市第二);灵璧一中赵心萌同学在2015年高考中以672分荣获全县文科状元(全市第二) ——灵璧一中
- 2、热烈祝贺灵璧一中2015年高考又创佳绩,本科上线1576人(不含艺体),其中应届本科上线1077人(不含艺体),应届重点达线461人(不含艺体)。 ——灵璧一中
- 3、热烈祝贺灵璧一中2015年高考又创辉煌,全县理科前十名灵璧一中占八人,他们是王璇689分、梁露露686分、王威扬678分、刘贺678分、刘开拓677分、王志昂677分、卓皓月677分、杨昆鹏673分 ——灵璧一中
- 4、热烈祝贺灵璧一中2015年高考又创辉煌,全县文科前十名灵璧一中占七人,他们是赵心萌672分、马晨琛662分、许鹏660分、张美娇659分,张鑫鑫658分、徐逸651分

- 分、赵敬勤649分 ——灵璧一中
- 5、热烈祝贺灵璧一中2015年高考,高三(25)、高三(26)、高三(27)、高三(28)、高三(29)、高三(30)六个班本科达线100% ——灵璧一中
- 6、热烈祝贺灵璧一中2015年高考,理科考生总分超过670分共有10人,全市领先!他们是:王璇689分、梁露露686分、王威扬678分、刘贺678分、刘开拓677分、王志昂677分、卓皓月677分、杨昆鹏673分、王显涵672分、张孝腾672分。 ——灵璧一中
- 7、热烈祝贺灵璧一中2015年高考文科总分超过650分共有6人,全市领先!他们是:赵心萌672分、马晨琛662分、许鹏660分、张美娇659分,张鑫鑫658分、徐逸651分。 ——灵璧一中

热烈祝贺我校王威扬同学荣录北京大学 新闻传播专业
热烈祝贺我校王璇同学荣录清华大学 土木工程
热烈祝贺我校刘贺同学荣录清华大学 车辆工程
热烈祝贺我校梁露露同学荣录清华大学 能源与动力工程
热烈祝贺我校赵心萌同学荣录清华大学 法学专业
热烈祝贺我校马晨琛同学荣录中国人民大学
热烈祝贺我校许鹏同学荣录中国人民大学
热烈祝贺我校张美娇同学荣录中国人民大学
热烈祝贺我校张孝腾同学荣录中国科技大学
热烈祝贺我校杨昆鹏同学荣录中国科技大学
热烈祝贺我校王志昂同学荣录中国科技大学
热烈祝贺我校卓皓月同学荣录复旦大学
热烈祝贺我校徐逸同学荣录浙江大学
热烈祝贺我校田珂同学荣录浙江大学
热烈祝贺我校刘贺同学荣录浙江大学
热烈祝贺我校张子奇同学荣录浙江大学
热烈祝贺我校刘开拓同学荣录浙江大学
热烈祝贺我校钱雪同学荣录同济大学
热烈祝贺我校傅一方同学荣录同济大学
热烈祝贺我校张鑫鑫同学荣录南京大学

热烈祝贺我校张子阳同学荣录南京大学
热烈祝贺我校王显涵同学荣录南京大学
热烈祝贺我校王朔同学荣录中央财经大学
热烈祝贺我校徐丛林同学荣录中央财经大学
热烈祝贺我校王龙同学荣录中山大学
热烈祝贺我校赵子建同学荣录中山大学
热烈祝贺我校朱爱民同学荣录华中科技大学
热烈祝贺我校刘凯同学荣录南京航空航天大学
热烈祝贺我校周瑞瑞同学荣录南开大学
热烈祝贺我校王芹芹同学荣录对外经济贸易大学
热烈祝贺我校花语蒙同学荣录山东大学
热烈祝贺我校徐晨晨同学荣录山东大学
热烈祝贺我校田旋同学荣录四川大学
热烈祝贺我校王磊同学荣录四川大学
热烈祝贺我校范雷同学荣录哈尔滨工业大学
热烈祝贺我校高凌云同学荣录哈尔滨工业大学
热烈祝贺我校赵朋飞同学荣录哈尔滨工业大学
热烈祝贺我校李杰克同学荣录哈尔滨工业大学
热烈祝贺我校亢庆庆同学荣录哈尔滨工业大学